

“国家队”同质化治疗助他获新生

46岁白血病患者饱受病痛折磨 北京大学人民医院青岛医院同质化治疗助其转危为安



早报4月6日讯 这些年,李先生(化名)一家经历了太多磨难,父母都有残疾,儿子在一岁半时查出肾病,正值壮年的他两年前又突然查出白血病,本就拮据的生活变得更加窘迫。幸运的是,经过在北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)血液科的治疗,这一家人终于迎来了好消息,李先生身体各项指标已逐渐好转,病情得到控制,这个家庭又有了希望。

患白血病两年饱受折磨

“江医生,我来给您送锦旗了,多谢您救活了我!”46岁的李先生拿着一面写着“医德高尚 医术精湛”的锦旗,心怀感激地来到北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)名医堂,送给国家血液系统疾病临床医学研究中心、

北京大学血液病研究所、北京大学人民医院血液科副主任江倩教授。短短几个月,从病危卧床到生活自理,李先生的身体状况有了180度大转变,这甚至让向来能记住每一位患者病情的江倩教授一时没反应过来。

原来,两年前李先生被诊断患上慢性粒细胞白血病。2022年8月,他的病情急剧恶化,因“意识障碍、休克、消化道出血、右下肢静脉血栓、双侧胸腔积液、肺部感染”在当地医院住院。虽然给予了对症治疗,但病情持续恶化,一时联系不到有收治能力的医院,这个家庭深陷泥潭。

顶尖专家送来生的希望

这两年,李先生经受了太多病痛的折磨。从身体不适、反复发烧、持续乏力,到抽骨髓时钻心疼,躺在病床上两只手一起打点滴,一打就是好几个小时,再到体重下降,短短一个月从健步如飞到弱不禁风……他感到深深的绝望,一度甚至想放弃治疗。可父母因残疾劳动能力受限,儿子又有肾病,如果他放弃,年老的父母怎么办?年幼的孩子怎么办?

听说国内顶尖的血液科专家江倩教授在青岛坐诊,李先生的家人抱着一线

希望找到了她。江倩教授长期从事各类血液系统疾病的临床研究,很多血液病病人将她当成求医路上的“最后一站”,并找到了活下去的希望。江倩听完家属介绍,仔细翻阅病历资料,望着满脸渴望的家属,坚定地说,“把患者带来吧,我们收他。”

当天,江教授没来得及吃午饭就匆匆赶到急诊科收治李先生,当时他躺在病床上已经意识不清,病情十分危重。江教授进行了细致查体后嘱咐家属抓紧办理住院,就这样患者住进了血液科病房。

“国家队”制定治疗方案

入院后,急症抽血化验、上监护、建立静脉通路……每项工作都在有条不紊地进行。经完善检查,患者存在重度贫血、血小板低、意识障碍、休克、消化道出血、右下肢静脉血栓、双侧大量胸腔积液、肺部感染,综合评估属于危急重症,即刻下了病危通知书。医生与患者家属并没有放弃,在江倩教授的指导下,血液科的医师们通过专业救治,让李先生逐渐恢复了意识,但他仍有反复发热,体温波动在37.8℃至38.2℃,并发消化道出血,血液科团队随后为他不断

调整治疗方案。

由于患者的复杂情况,江倩教授先后三次组织线下和线上多学科联合会诊,邀请北京大学人民医院风湿免疫科李玉慧教授、消化内科王智峰教授、胸外科专家陈修远、呼吸与危重症医学科余兵教授等多位专家,共同讨论制定了精准化、个体化的治疗方案。

经过“国家队”同质化治疗后,李先生的情况好转了,体温逐渐改善,胸腔积液慢慢变少,得以顺利出院。经过近半年的定期复诊,他的血象比之前明显好转,基因检测指标好转,慢慢地可以试着坐轮椅、站起来锻炼、慢慢行走,精神状态越来越好。

就这样,一位曾被宣布为“终末期”的患者在北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)血液科全体医护人员的救治下重新活了过来。病房里,李先生一家人跟江倩教授诉说着这些年的不易和现在的喜悦,全家怀着无比感激的心情向全体医护人员赠送了锦旗。在北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)血液科,像李先生一样处于绝望边缘的病人不在少数,全体医护人员用“国家队”同质化诊疗方案为一位又一位患者带去生的希望。 (观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕乙贺)

“小海”“浪花”,斑海豹有名字啦

早报4月6日讯 3月28日,青岛早报联合青岛极地海洋公园,开展斑海豹有奖征名活动,为两只即将在5月亮相的斑海豹宝宝起名字。自活动开展以来,已收到上千条网友留言,市民朋友的踊跃参与,让小家伙们的名字呼之欲出。记者了解到,截至4月5日24时,活动投票环节已结束,最终“小海”和“浪花”的投票数量最多,在本次征名活动中胜出。

自斑海豹宝宝有奖征名活动开展以来,活动已吸引上千市民、网友的留言。记者通过青岛早报官方微信公众号后台看到,网友的留言和评论十分踊跃,有的网友除了给两只斑海豹起名字外,还写上了名字的美好寓意。“海是青岛的精髓,有海,青岛才是青

岛。所以我给两只斑海豹取名为‘小海’和‘浪花’,念起来朗朗上口,也是青岛的象征。”网友佩娟拨打**早报热线82888000**,告诉记者名字的寓意。

工作人员告诉记者,两只斑海豹分别出生于3月4日和3月21日,分别起名“小海”和“浪花”,按照目前它们的情况,预计在5月初将入水生活,之后游客便可在“海兽湾”看到它们的身影了。

记者从青岛极地海洋公园了解到,目前价值500元的大礼包已经备好,请“小海”和“浪花”的取名者佩娟,关注青岛极地海洋公园的微信公众号,后台回复“吉弟君”添加微信,并在三个工作日内联系兑奖,逾期视为自动放弃,奖品将在本月内寄出。

(观海新闻/青岛早报记者 袁超)



▲老二的名字叫“浪花”。
▲老大的名字叫“小海”。
通讯员 吕皓东 摄

文明青岛 随手拍
扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台

垃圾分类点别有盲区

“随手拍”助推低碳生活

早报4月6日讯 生活中每天都会产生一些垃圾,你会按照垃圾分类的标准进行分别包装、归类投放吗?小区的垃圾分类设施完善吗?宣传与管理到位吗?近日,“文明青岛随手拍”平台收到了不少市民有关垃圾分类的报料。

“小区没有垃圾分类设施,什么时候能建好?”“有垃圾分类投放箱,为什么还用之前的垃圾桶?”“原来的垃圾分类站损坏,什么时候更换新的?”记者从后台看到,市民普遍认可垃圾分类理念,希望在执行上能更加落到实处。

“垃圾分类是好事,但我们小区还是使用之前的垃圾桶,垃圾分类设施什么

时候可以建好呢?”市民刘女士家住城阳区,小区内一直没有垃圾分类设施,想到之前曾看到过“文明青岛随手拍”小程序的宣传海报,身边同事也反馈说小程序用起来很方便,于是刘女士拍照将线索上传到小程序中,希望可以早点用上垃圾分类设施。

据了解,刘女士上传的问题线索经过平台分派,由城阳区住房和城乡建设管理局整改,“该小区正在安装垃圾分类设施,已经安装好一个,市民反映位置的设施也已经定制,设施到场后将进行安装。”

记者从西海岸新区红石崖街道了解到,为引导辖区居民做好垃圾分类工作,

街道印制2万余份垃圾分类宣传挂历,发放到居民手中,并在村居主次道路旁喷绘垃圾分类宣传彩绘。街道还撤销了原有的405处垃圾桶点,设立44处密闭式收集房,通过定时定点投放和上门收集两种模式,从源头规范管理居民的垃圾分类行为,助力居民养成良好的分类习惯,营造垃圾分类的良好氛围。

截至4月6日,“文明青岛随手拍”平台共有用户13.3万名,收到报料17.98万条,其中有关“杂物乱堆乱放”的有效线索为2.78万条,有效办结2.65万条。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、线缆杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象,共同守护美好家园。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴阳)

精品推荐专栏 81119000
上门回收老物件
小人书 语录 诗词 宣传画
中医书 老钱币 像章 唱片
邮票 收音机 烟标 老字画
相机 手表 乐器 电话机 家具 等老物件
电话:13963961430